

## 2 | 要闻

鹤壁日报

### 胡润身在督导检查企业安全生产工作时要求 加强日常监管 确保主体责任 切实保障群众生命财产安全

本报讯 (记者 王峰)6月2日,副市长、市政府安委会副主任胡润身带队对鹤壁煤电股份有限公司部分企业安全生产工作进行督导检查,市安监局、工信局及山城区有关同志参加。

当天下午,督导检查组深入鹤壁煤电股份有限公司第八煤矿、鹤壁煤业机械设备制造有限责任公司等企业,详细了解了企业的安全生产总体情况,采取的安全生产防范措施等。在鹤壁煤电股份有限公司第八煤矿调度室,胡润身查看了采掘工程平面图,详细了解了煤矿的生产管理、产能效益、安全生产费用投入比例等情况,要求企业不断加强安全生产基础工作,增加技改投入,强化隐患排查整治,切实改善生产作业条件,更好地促进企业健康发展。在鹤壁煤业机械设备制造有限责任公司的氧气储罐区,督导组认真查看了该区的设计规划、消防

设施等。

胡润身在督导检查过程中强调,安全生产无保证,稳增长就没有坚强保障。当前经济下行压力加大,煤矿等高危企业生产压力增大,安全监管工作变得更加重要。各级各部门要强化红线意识和底线思维,始终把人民群众生命财产安全放在首位。对下一步的安全生产工作,胡润身要求,一是要强化制度建设。各级、各部门要明确职责,强化与企业的沟通,促使各项安全生产法律法规落实,全面落实企业安全生产主体责任。二是要强化日常安全监管。履行好对煤炭企业及所属地面企业的属地监管责任,加强重点时段的监管工作。三是要强化安全生产主体责任。促使企业安全责任体系“五落实五到位”工作落到实处,为全市经济社会持续健康发展提供良好的安全生产环境,为全省煤矿安全形势整体平稳做出应有的贡献。

### 我市表彰两名省美德少年 号召全市学生向韩玉环、魏涵杰学习

本报讯 (记者 岳婷婷)“大好人,我是桃源小学六年级五班的学生魏涵杰,这次能获得省美德少年的称号,我很开心。老师经常教导我们,拾金不昧是中华民族的传统美德,我只是做了自己应该做的事情。今后我会当好小榜样,带动更多同学、朋友做一个拾金不昧、诚实守信的好学生。”6月2日上午,在市桃源小学礼堂,我市对获得第七届河南省美德少年称号的韩玉环、魏涵杰两名同学给予表彰,并号召全市学生向他们学习。

记者了解到,韩玉环今年10岁,是淇县庙口实验小学四年级的学生。自2011年起,年幼的她早承担起照顾父亲的重担,给父亲做饭、穿衣、擦脸、喂饭,然后再去上学。魏涵杰今年12岁,桃源小学学生,2014年12月,他把在放学回家路上捡到的钱包交给了警察,钱包里有5000多元现金及身份证、银行卡等物品。

环、魏涵杰颁发获奖证书及奖杯,并向学生代表发放《河南省未成年人行为规范读本》。

据悉,评选表彰美德少年,是对广大中小学生进行社会主义核心价值观教育的重要内容,对引导全市未成年人见贤思齐,践行美德,增强道德意识,养成良好品格意义深远。

记者了解到,韩玉环今年10岁,是淇县庙口实验小学四年级的学生。自2011年起,年幼的她早承担起照顾父亲的重担,给父亲做饭、穿衣、擦脸、喂饭,然后再去上学。魏涵杰今年12岁,桃源小学学生,2014年12月,他把在放学回家路上捡到的钱包交给了警察,钱包里有5000多元现金及身份证、银行卡等物品。

6月2日起,淇水大道(鹤煤大道至湘江路段)进行道路拓宽

### 封闭施工 人车绕行

本报讯 (记者 陈静)自6月2日起,淇滨区淇水大道(鹤煤大道至湘江路段)因道路拓宽,将进行全封闭式施工,过往车辆需绕行。这是6月2日记者从淇滨区住建局了解到的。

据悉,淇水大道(鹤煤大道至湘江路段)紧临淇河,全长1000米,现路面宽度12米,无慢车道及东侧人行步道,机动车与非机动车、行人混行,存在较大安全隐患。

近年来,随着城市发展,来淇

河游玩的人不断增多,淇水大道以南路段道路宽阔,到了鹤煤大道以北路段突然变窄,已越来越无法满足行人和车辆的需要。

“为此,我们将于6月2日至7月

31日对该路段进行全封闭式拓宽施工。”淇滨区住建局工作人员介绍,拓宽后道路宽40米,并由现在的双向2车道变成双向4车道。其中,快车道宽14米,两侧慢车道各5米,道路两侧还有人行步道以及绿化带等,做到了机动车与非机动车分离,保障道路交通安全。

### 鹤壁科达学校举办庆“六一”暨校园之星颁奖晚会 10名校园之星受表彰



庆“六一”暨校园之星颁奖晚会现场

葛军伟 摄

本报讯 为庆祝第66个国际儿童节,5月31日,鹤壁科达学校举办庆“六一”暨校园之星颁奖晚会,科达集团董事长宋书选、科达教育公司副总经理王利民与学生家长等应邀前来,与小朋友们欢聚一堂,共迎佳节。

晚会开始前,教师代表的祝福短片道出了教师对孩子们的关爱。晚会在气势宏大的开场舞中拉开了序幕,歌曲联唱《大头儿子和小头爸爸》、《小小蜡笔》以及《小小少年》将大家带到了童年的回忆中;相声《你爷爷,我爷爷》给大家带来了阵阵欢笑。

晚会还从各学部评选出10名校园之星:学习之星王珂、环保之星侯成轩、爱心之星王木子、劳动之星倪琦、才艺之星孙大军、科技之星孙国翔、工作之星左鑫、文学之星宋雅琳、节约之星邱睿恬、体育之星张琰其。科达集团董事长宋书选、科达教育公司副总经理王利民以及鹤壁科达国际学校校长王之军为他们颁奖。

精心编排的文艺节目接连登场,多姿的舞蹈,甜美的歌声,给孩子们带来了美好的节日祝福,让孩子们与家长共享了一场别样的节日盛宴。(牛婉婉)

### 2015高招·家有考生看过来

高考在即,家长的过度关心对考生有害无益——

# 别让你的“甜蜜”成为孩子的压力

□本报记者 陈海寅

高考在即,不少家长也都打起了十足的精神,仿佛是自己的一次大考一般。但家长过于关注高考、关注考生,不仅会给考生带来心理压力,也可能因为自己的一些过度言行而起到适得其反的效果。以下是记者搜罗的往届高考中因家长的过度关心而给考生带来的负面影响的事例。

### 享优待住宾馆, 却因吹空调感冒

他见到那位同学时,对方却因为感冒正准备去输液。

高考时更是变本加厉。”

“快高考的时候,精神压力大,食欲不好。我妈坚持认为是我用脑过度造成的,变着法儿地把核桃做到饭里。2011年6月8日早上,我喝了一碗加了不少核桃的米粥,去考试的路上老觉得油腻腻的、恶心,刚进考点大门就吐了。”小陈说,上午考试还没结束,她就饥肠辘辘了。

“下午考完试从考点出来正准备回家,却听到一个考生惊慌的喊叫声。原来,她母亲因为在考场外陪考中暑了。看到女儿考完出来,这位母亲一激动,差点儿倒在地上。”小李说,在旁边陪考家

长的帮助下,这位母亲才渐渐恢复了意识。“当时就看到那位考生非常惊慌,手都发抖了。我看到旁边的陪考家长脸色都挺凝重的,估计都在反思自己的行为是不是真的对孩子有利。”

“家长送考路上和别的车辆发生剐蹭差点儿耽误考生考试、让考生在考试前吃得过于丰盛以致消化不良……诸如此类的‘帮倒忙’事情看似偶发,却都真实地发生在曾参加过高考的考生身上。作为家长,纵使期望孩子高考顺利的心情再急切,也不可过于关心,否则适得其反的事情就真有可能发生。”

“考生考试期间,建议家长在各方面都不要过分优待,时间。”往届毕业生郭紫薇建议。

如果是一大题只有一问的题目,能演算到什么程度就做到什么程度,不强求结论,这样可以最大程度上得到分数。对于完全没思路的题,不要空着不写,写出一些相关的公式或知识点,阅卷老师可能会酌情给分。”

“考前要坚持每天做适量、适中难度的习题,有利于保持对题目的敏感度。答题中,一些细节不可忽视,比如说,跳过的题目要做好标记,涂卡时别涂串行;还有,字迹要工整,特别是写作文时,卷面占有分值。”郭紫薇说。

“遇到难题可‘跳步解答’

“审题时要慢要细,耐心地把题目读透,弄清要求,答题过程要简明扼要,抓住得分点,对于不会做的题目,可采取些小策略。”周佳欣说。

“如果是一大题分几小题的题目,可以采用‘跳步解答’,第一小题答不出来,就把第一小题作为已知条件,用来解答第二小题,只要答得对,第二小题照样得分。”

“给自己积极的暗示

“查漏补缺,把之前自己做的和周考、月考的卷子拿出来,按题型分析,哪里错了,哪里是陷阱,自己分析、自己总结,然后告诉自己要特别注意的地方。”周佳欣说。

“发下试卷后,先不要着急做,应先通览全试卷,迅速摸透题情,做到心中有数,然后先易后难,不要在某一道题上停留过长

“考前这几天,最重要的就是

“好心态是制胜的法宝,平时

模拟考试成绩不理想也不用担心。”去年全市理科第二名、现就读于北京大学的周佳欣说,他高三模拟考时都是全校二三十名,高考能出色发挥,就是因为心态调整得好。“每天给自己一些积极的暗示,比如:我一定能行!我一定能坚持到底!”周佳欣说。

“考前这几天,最重要的就是

</